
 
Elternratssitzung  

Protokoll: Nr. 08 
Datum: 02.06.2020 
Zeit: 19.30 – 21.00 Uhr 
Ort: Konferenzzimmer OS Kerzers 
 
Teilnehmer: Schrauder Svenja 9d  
 Schärli Pia 9e 
 Leuenberger Melanie 10e 
 Puccio Andrea 11a 
 Bhend Daniel 11b 
 Czupalla Wiktor 11e 
 Tschachtli Karin Fkb 
 Pfister Jrene Lehrervertretung 
 Michel Meerstetter Jugendarbeit Kerzers 
 Dr.med.dent. Ayla Topbas Zahnärztin Flamatt 
  
           
Entschuldigt: Maeder Alain Schuldirektion  
 Urs Hecht Gemeinderat 
 Wolf Andrea 9c + 10a 
 Mathys Anna 9e 
 Hauser Radka 10c 
  
Verteiler: Gesamter Elternrat, Lehrervertretung, Alain Maeder, Urs Hecht, 

Jugendarbeit, Sekretariat OS Kerzers für HP                                                          
  

               
Protokoll-Verfasst: Melanie Leuenberger 

 
Traktanden:   

1. Protokoll der letzten Sitzung 
2. Covid-19 in der Schule 
3. Schulärztliche Info Frau Dr. med. dent. Ayla Topbas 
4. Jugendarbeit 
5. Elternabend neues Schuljahr 
6. Verschiedene Vortragsreihen S. Schrauder 
7. Aufgabenverteilung innerhalb des Elternrats (kleine Projektgruppen für 

verschiedene Themen) 
8. Abschlussball 2020 abgesagt, wie weiter? 
9. Diverses 

 
Nächste Sitzung: 
Datum Dienstag, 22. September 2020 – Gesamter Elternrat 
 Zeit: 19.30 Uhr Konferenzzimmer OS Kerzers  
 
Sitzungen 2020: 02.06.2020 / 22.09.2020 / 01.12.2020 

 
 



 
 
 
1. Protokoll Genehmigung: 

Das Protokoll wird genehmigt. 
 

2. Covid-19 in der Schule:  
Die Schule hat ein Schutzkonzept erarbeitet, keine Änderungen bis Schulschluss. Schutzkonzept für nach den 
Ferien ist in Bearbeitung. 
Homeschooling war im Grossen und Ganzen i.O., Klassenspezifische Unterschiede, einige EDV-Probleme zu 
Hause. – Andy schickt zusammenfassung der Rückmeldung. 
 

3. Schulzahnärztliche Info Frau Dr. med. dent. Ayla Topbas: 
Sie arbeitet in Flamatt - Schulzahnärztin für die Region und Kieferorthopädie. Oft gelangen Fragen von 
Eltern an sie bezüglich einer anstehenden Behandlung derer Kinder oder es werden Zweitmeinungen 
eingeholt, z.B. wer darf kieferorthopädisch arbeiten / behandeln? Kosten, wann übernimmt wer die 
Kosten. Abklärungen und Weiterleitungen an Spezialisten in welchen Fällen? Die Antworten sind oft 
abhängig von den Erfahrungen des Zahnarztes, es gibt dazu keine Richtwerte. Wichtig sind auch 
Hinweise auf den richtigen Zeitpunkt einer Behandlung, damit die Behandlung nicht zu spät begonnen 
wird (bereits in der Unterstufe relevant – oft haben Schulzahnärzte zu wenig Erfahrung mit 
Kieferorthopädie und warten zu lange). 
Sie hat Fälle vorbereitet / Präsentation. Andi wird die Info, resp. das Angebot an den Elternrat der 
Primarschule weiterleiten (Thema für die Primarschule, evtl. Vortrag zusammen mit OS im 2. Halbjahr 
2020).  Zahnkorrektur und Zahnpflege. 
Kostenthema bei vielen Familien, was übernehmen welche Versicherungen? Welcher Wert von 
welchen Behandlungen müssten zu welchem Zeitpunkt versichert werden? 
 

4. Jugendarbeit 
Vorstellung des Konzepts der Kinder- und Jugendarbeit Regio Kerzers durch Michel Meerstetter. 
Das Ziel ist die Aufwachsbedingungen für Kinder zu verbessern. Kontakt mit den Eltern fördern. 
17. und 18. September 2020 findet das Free Time Festival in der Seelandhalle und Turnhalle Schmittengässli 
statt. Vereine stellen ihr Angebot durch Schnupperlektionen während der Schule vor. Es ist erwünscht, dass 
ältere Jugendliche selber „ihren“ Verein vorstellen. Am Abend gibt es ein Abendprogramm, wo Eltern und 
Elternrat erwünscht ist. – Falls ER etwas helfen soll, kommen Michel oder Cosima auf uns zu. 
Vertretung von Jugendarbeit möchte bei ER Sitzung dabei sein – Einladung jeweils an sie senden. 
 

5. Verschiedene Vortragsreihen S. Schrauder: 
Der Vortrag über Pubertät findet neu am 3. November 2020 um 19.30 Uhr in der Aula OS statt. 
 

6. Elternabend neues Schuljahr: 
Noch offen, Andy meldet sich per Mail vorher bei uns.  
 

7. Aufgabenverteilung innerhalb des Elternrats (kleine Projektgruppen für verschiedene Themen): 
Neue Zusammensetzung ER ab neuem Schuljahr.  
 

8. Abschlussball 2020 abgesagt, wie weiter: 
Jrene Pfister informiert: Ein Abschlussevent findet klassenweise statt, die Diskussion ist in den Klassen 
noch am Laufen. Auf jeden Fall ohne Eltern. Es gelten die Vorgaben des Kantons. Evtl. Tanz 
einstudieren (Linedance, nicht Paartanz) aber kein Ball im ursprünglichen Sinne. Keine Rolle für 
Elternrat. Lehrer können sich bei Bedarf beim Elternrat melden.  
 

9. Themen / Diverses: 
Austritt Daniel Bhend 
Wiktor Czupalla schaut noch, da sie sonst evtl. drei von derselben Klasse sind. 
Wahlen: Svanja Schrauder tritt in den Vorstand als Vizpräsidentin 


